

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЮНЭЙДС и Кения начинают информационно-технологическое партнёрство для ускорения прогресса на пути искоренения эпидемии СПИДа к 2030 году

Кенийский ситуационный центр по вопросам ВИЧ занимается централизацией данных о ВИЧ с целью выработки более эффективных и конкретных программ и охвата большего числа людей услугами, необходимыми для спасения жизни

НАЙРОБИ/ЖЕНЕВА, 17 сентября 2015 г. – Президент Кении Ухуру Кениата и Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибе представили новый новаторский инструмент для отслеживания прогресса и выявления пробелов в программах по ВИЧ в Кении.

Кенийский ситуационный центр по вопросам ВИЧ собирает логистические сведения и данные об оказании услуг с целью получения более полного представления об эпидемии ВИЧ в Кении и обеспечения её понимания. Кенийский ситуационный центр по вопросам ВИЧ позволит оперативно получать информацию о результатах на уровне районов и общин и выявлять узкие места и проблемы, связанные с доступом. Его задача – ускорить и совершенствовать взаимодействие между законодателями и исполнителями, а также содействовать Кении на пути достижения страной национальных показателей в области охраны здоровья и улучшения жизни людей, живущих с ВИЧ и затронутых этой проблемой, во всей стране.

«Как известно, осуществить можно то, что можно измерить, – сказал президент Кениата. – Я рад сегодняшнему открытию центра мониторинга, основанного на интернет-технологиях, а именно Кенийского ситуационного центра по вопросам ВИЧ. Использование ИКТ имеет первоочередное значение для моего правительства».

Согласно последним данным, поступившим из Кенийского ситуационного центра по вопросам ВИЧ, в Кении уже почти 800 000 человек находятся на лечении.

«Наличие высокоскоростных потоков данных крайне важно для обретения чёткого понимания об эффективных и действенных мерах по противодействию ВИЧ. Лидерские качества президента Кениаты помогут Африке ускорить прогресс на пути искоренения эпидемии СПИДа как одной из целей устойчивого развития, – сказал г-н Сидибе. – Аналогичным образом они могут помочь в отслеживании прогресса в противодействии другим заболеваниям, таким как туберкулёз и малярия».

Используя подход к мерам по противодействию эпидемии, ориентированный на людей и призванный не оставить никого без внимания, Кения сумела ускорить свой прогресс на пути искоренения эпидемии СПИДа. Число новых ВИЧ-инфекций снизилось на 77% с

250 000 [220 000 - 290 000] со времён максимального уровня в 1993 году до 56 000 [47 000 - 67 000] в 2014 году.

Смертность вследствие СПИДа снизилась на 74% с 130 000 [100 000 - 170 000] со времён максимального уровня в 2003 году до 33 000 [25 000 - 45 000] в 2014 году в результате расширения доступа к жизненно необходимому лечению. В 2014 году примерно 57% [50%-66%] взрослых людей, живущих с ВИЧ, в Кении имели доступ к жизненно необходимым лекарствам, и 67% [59%-78%] беременных женщин, живущих с ВИЧ, имели доступ к препаратам для профилактики передачи вируса своему ребёнку. Это привело к 74-процентному снижению числа новых ВИЧ-инфекций среди детей по сравнению с максимальным уровнем, зафиксированным в 1994 году.

Кенийский ситуационный центр по вопросам ВИЧ позволит сотрудникам программ по СПИДу определять, по каким направлениям необходимо активизировать усилия. Разработка таких целенаправленных программ поможет в предоставлении матерям доступа к тестированию на ВИЧ на ранней стадии беременности, в предоставлении детям, живущим с ВИЧ, постоянного доступа к уходу и лечению, а также в пополнении запасов антиретровирусных препаратов в случае их дефицита. Каждое учреждение и пункт оказания услуг фиксирует всю информацию и направляет её в Кенийский ситуационный центр по вопросам ВИЧ. Информация носит анонимный характер с целью обеспечения полной конфиденциальности данных.

Правительство Кении и ЮНЭЙДС совместными усилиями свели четыре различных набора данных в единый инструмент: данные, поступающие из районной системы медицинской информации, информация, получаемая от Кенийского агентства медицинского обеспечения, оценочные данные о ВИЧ в Кении и данные Национального совета по контролю за СПИДом об исполнителях программ и поставщиках услуг.

Кенийский ситуационный центр по вопросам ВИЧ был разработан Национальным советом по контролю за СПИДом и Министерством здравоохранения Кении в сотрудничестве с ЮНЭЙДС. Центр получает поддержку со стороны Правительства Японии, предоставляющего ресурсы в рамках постоянной помощи в области совершенствования мониторинга и оценки глобальной эпидемии СПИДа.

В ходе мероприятия, проводимого в Найроби, президент Кении также отметил достигнутый прогресс в охвате подросткового населения услугами в связи с ВИЧ и заявил, что Кения собирается развернуть новую президентскую кампанию против стигмы и дискриминации.

«Наша конституция гарантирует каждому ребёнку право на образование, наивысший достижимый уровень здоровья и защиту от всех форм дискриминации, – сказал президент Кении. – Мы не в силах изменить ВИЧ-статус человека, но мы можем изменить наше к нему отношение. Давайте остановим стигму и сделаем это прямо сейчас».

Кампания призвана повысить заинтересованность молодых людей в своём ВИЧ-статусе в рамках кенийского плана по ускорению мер с целью сокращения числа новых ВИЧ-инфекций и расширения доступа к лечению среди подростков и молодёжи.

[КОНЕЦ]

Для контактов

ЮНЭЙДС Найроби | Норха Рестрепо | тел. +41 79 447 3404 | restrepolopezn@unaids.org

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.